

БИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

Газета рабочих и служащих

БИЙСКОЙ ГОСТЕКСТИЛЬНОЙ Ф-КИ
ИМЕНИ БУДЕННОГО

1930 1-й год изд. 1930
АПРЕЛЬ 6 13-й г. Рев.
№ 5
Газета выходит 3 раза в месяц
5, 15, 25 числа каждого месяца.
Подписная цена: для раб. и служ. 10 к. в м-ц
для организац. 50 к. „



ОТКРЫВАЕМ МИТИНГ УДАРНИКОВ.

Председатель митинга редколлегия газеты „Бийский Текстильщик“. Участники ударники. Приглашаем на митинг всех не ударников, парт.-комсом. профорган., инженер.-тех. работников адм. персонал и служащих конторы.

Вступительное слово председателя митинга.

„Товарищи ударники и ударницы!

Работа фабрики за первое полугодие второго года пятилетки и в особенности последние месяцы показала, что работать по-боевому, по-ударному мы можем.

На ряду с умением работать, мы имеем и ряд серьезных прострелов, а именно: труд организован плохо, оборудование полностью не используется, кроме простоев, мала выработка на многих станках и машинах. Сырье используется неразумно, много угаров, лен топчут ногами, катушки, рогульки бросают под ноги, а потом их выметаю с мусором. Цеховая администрация и сами рабочие не борются с этим злом.

Часть цехадминистрации в особенности подмастерья работают постольку, поскольку им приказывает вышестоящая администрация. Нет еще понимания среди них, что они являются командирами промышленности. У части рабочих нет еще понимания, что он, рабочий, хозяин своего производства.

Ударники, показавшие не на словах, а на деле, что они достойны этого звания, должны сейчас же, не ослабляя количества выработки, переключить свое внимание и на качественные показатели.

Ударник первый должен ударить по недостаткам в производстве. Не только вскрывать недостатки, не только бичевать тех, кто допускает разбазаривание производства, но и вносить предложения для их устранения.

Апрель по работе не только по количеству, но и по качеству продукции должен быть показательным.

В апреле годовщина соц. соревнования.

К годовщине соцсоревнования ударники должны преподнести, еще раз говорим, не только количество, но и качество, т. е. снижение себестоимости, уменьшение угара, брака, отходов.

Показать пример хозяйского отношения к производству, повести за собой остальных рабочих долг каждого ударника.

Берите слово.

Вносите предложения.

Председатель. Выступление ударника т. Бригадир.

Лжеударники.

Разве может носить почетное звание ударника прогульщик—вредитель производства? Есть работники, под'играющие под ударников. Дескать, и мы ударники.

Вот, к примеру, в машинном отделении в договоре на соревнование, записано — бороться с самовольными прогулами, а Пискунов Петр и Данилов 26 марта делают самовольные прогулы.

Предлагаю разоблачать таких ударников, выгонять с позором из ударных бригад и коммун.

Председатель. Слово имеет ударник т. Карп.

Единоначалие на практике.

Цеховая администрация все еще старается—младшие спрячьтесь за старших. От этого вред производству.

Так 27 марта сломалась карда № 4. Остальные карды были заправлены: 5 и 2 куделью, первая очесом с куделью и шестая карда пятеркой.

В виду поломки карды № 4, нужно было бы карду № 2 заправить очесом с куделью.

Когда пом. мастера Горину весовщик сказал, то Горин ответил: Нужно бы, да как бы опять „намотки“ от мастера не получить.

Предлагаем дирекции налагать взыскания на цех. администрацию, когда выявится, что тормоз в производстве произошел по вине цех. администрации.

Председатель. Слово имеет ударник т. Глаз.

Верхоглядство администрации.

Цехадминистрация все еще работает по старинке—на охоту ехать, собак кормить.

Банок и так-то было не густо под кардмашинами. Пустили новые банкобросы и под них забрали банки из под старых кард, отсюда непрерывная остановка машин.

Начиная с 25 марта карды стояли часами, 26 марта из-за банок стояли 7 и 8 карды по 2 часа 35 минут, 5, 3 и 2 карды по 25 мин., 6 карда стояла 1 час 25 минут.

Предлагаю немедленно увеличить количество банок.

Председатель. Слово предоставляется ударнику т. Видящему.

Не хозяева, а расхитители.

Сколько раз говорено и писано о не хозяйском отношении рабочих к производству. Не действует. Как можно снизить себестоимость, если мы сваливаем в одну кучу добро и бархало?

Из механического цеха 22 марта выносили сор. Думаю, посмотрю нет ли в соре ценного чего-нибудь.

Оказалось—куски меди, подшипник. Собрал и принес в клуб. Полюбуйтесь на производственной выставке, как подметальщик Ивашинников выкидывает с сором вещи, ценящиеся на вес золота.

Чтобы покончить с расхлябанностью, предлагаю на виновников налагать денежные штрафы. Авось, повнимательнее к работе будут.

Председатель. Слово предоставляется ударнице Правдиной.

Дезертирство так же отражается на производстве.

На работе отражается нехватка квалифицированных работников.

Несмотря на это, работники бросают производство. С января по март месяц выбыло в разные города до 75 работников в числе их и те квалификации которых не хватает. В городе живет 105 текстильщиков не желающих работать так как хотя, как они говорят „отдохнуть“.

„Отдыхальщики“ с начала весны уходят с фабрики, к зиме возвращаются.

На-днях этих „отдыхальщиков“ в количестве 42 человек вызвали на работу. Явилось трое.

Я спрашиваю, почему до сих пор эти дезертиры, да, да дезертиры производства, сидят на нашей шее? Почему их ЦРК снабжает продуктами и товарами по 1-й категории? Почему они не работая и не состоя на Бирже Труда считаются членами союза?

Предлагаю немедленно вернуть „отдыхающих“ на работу. Не пойду выгнать из профсоюза и требовать от имени всех рабочих у ЦРК перевести их как неорганизованных, не рабочих и не служащих, в третью категорию. Кроме того, поставить перед рабочими вопрос о запрещении уходить без уважительных причин с производства.

Бросать в ответственный момент фронт социалистического строительства это—дезертирство. С этим дезертирством рабочие должны бороться.

Председатель. На очереди слово ударника т. Рабочего.

„Пример“ рабочим.

Некоторые администраторы говорят красивые слова о борьбе с потерями в производстве, а проходят по производству не замечая потерь.

Загляните в дворовый цех. Сотни новых брезентовых кулей с кострой валяются прямо на мокрой земле, ничем не прикрытые.

Новые мешки гниют и скоро изнасятся.

Предлагаю под свалку костры устроить настил, а сверху накрывать брезентом.

Председатель. На очереди выступление ударника К

Преступная небрежность.

Острый недостаток шнура сильно влиял на производство. Шнур стоит 7 руб. килогр., шнур безжалостно рвется и только потому, что в обработку его пускают сухим не промасленным.

А на новом ватере не отшлифованные блочки, как ножом режут шнур.

Можно было бы обработать новый ватер льняным шнуром или отшлифовать блочки в механическом цехе.

Медную проволоку употребляемую для рогулек разбить станочком, паяльщик стрижет ее плоскогубцами отчего остаются длинные концы, которые потом выбрасываются.

Председатель. Объявляется перерыв до следующего номера газеты. Записывайтесь для выступления. Вносите предложения по борьбе с потерями в производстве. Ценные из них будут премироваться.

Выше темпы.

Производственную программу за 1-е полугодие выполнили на 99,25 проц.

Но у нас остается очень важный пробел—себестоимость против плановой снизил только наполовину.

Ударный месячник по борьбе с потерями мы не использовали, чтобы за счет сокращения угаров, простоев снизить себестоимость.

С апреля фабрика не переходит на полную непрерывку, но независимо от этого промфинплан за 2-е полугодие должен быть выполнен, и прорыв в снижении себестоимости прекрывает.

Поэтому задание на апрель месяц по отношению к малой непрерывке увеличивается на 18,23 проц.

Выполнимо-ли это? Работа 2-го квартала показывает, что это задание вполне реально.

В апреле на ряду со смотром итогов соцсоревнования и ударничества, мы должны все силы, всю энергию бросить на выполнение плана, на снижение себестоимости.

Полностью использовать метод соцсоревнования и ударничества—добиваясь превращения 1 мая всей фабрики в ударную.

Повести жесткую борьбу с потерями, простоями, с халатностью, разгильдяйством, за бережное использование сырья и топлива.

Апрельский план должен быть выполнен полностью.

ПРОРЫВ НЕ ЛИКВИДИРОВАН.

Усилением работы, бережливым отношением к сырью, материалам, машинам выполним программу по количественным и качественным показателям.

В первом квартале текущего хозяйственного года по текстильной фабрике была невыработка в 7,76 проц. плана.

Работа во втором квартале была построена с таким расчетом, чтобы ликвидировать прорыв первого квартала.

Начиная с января, текстильщики давали выработку к плану: в январе—100,5 процента, в феврале—107,6 процента и март дал наивысшую выработку в 110,6 процента. И все же выполнением промфинплана за полгода текстильщики немного не дотянули.

Полугодовой план по количественным показателям выполнен на 99,25 проц.

В апреле темпы усиливаются. Повышенный портив первоначальной наметки план на 18,23 проц. выполняется успешно.

Поставленную перед собой задачу—полностью выполнить промфинплан—рабочие текстильщики могут и, безусловно, выполняют.

Сейчас перед текстилями стоит задача выполнить промфинплан не только по количественным показателям, но и по качественным.

СМОТР ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ.

НА ФАБРИКЕ НЕДОПОНИМАЮТ ЗНАЧЕНИЯ СМОТРА.

Масса в смотр втягивается слабо.

ЗАВ. СТОЛОВОЙ ОТКАЗАЛАСЬ ДЕЛАТЬ ОТЧЕТ О РАБОТЕ СТОЛОВОЙ.

Внимание смотрю.

Недопонимание значения смотра общественного питания фабричными организациями служит причиной медленного развертывания смотра и втягивания в смотр рабочих.

Недооценка смотра, как одного из путей повышения реальной зарплаты, пути перестройки системы общественного питания не только не дает возможности перейти на новые формы общественного питания, но и сорвет смотр.

Нужно сейчас же организациям фабрики переключить хотя бы часть своего внимания смотру.

Провести с рабочими разъяснительную работу в частности о создании форм общественного питания. Заставить отчитываться перед столовыми зав. столовой. Наладить прием предложений рабочих по общественному питанию.

Без массового участия рабочих грош цена смотру.

Хроника смотра.

Проведено два митинга по разъяснению задач смотра.

На обоих митингах блестяще отсутствовали работники ЦРК. Отказ зав. столовой сделать доклад о работе наполовину сорвал митинг.

После митингов выпущена светгазета в основном посвященная смотру.

* * *

Общественные организации фабрики недостаточно уделяют внимания смотру.

Комиссия по смотру только, только оформилась.

Работу столовой под массовый контроль.

Кое-кто старается впахнуть в столовую недоброкачественные продукты.

Старающиеся делать это действуют по принципу „сварится не заметят“, „рабочий все слопает“.

Так, 29 марта, доставлено в столовую недоброкачественное мясо. Благодаря вмешательству члена содействия группы РКИ мясо было изъято и заменено хорошим.

Нужно создать столовую комиссию, которая бы, кроме общего контроля за столовой, ежедневно проверяла качество отпускаемых продуктов.

Слово рабочим.

Рабочий Хрипунов.

Надо усилить общественное питание.

Передав в столовую получаемый паек мяса, крупы и т. д. мы улучшим качество обедов и увеличим количество.

Сейчас обедов не хватает и они плохие.

Работница Ситкова.

Раньше обедала вся семья, теперь нет. Обеды плохие, каша, суп без мяса и обедов не хватает.

Работница Назарова.

Имея семью в три человека, при существующих ценах и качестве обедов у меня нет возможности обедать из столовой.

Проверить.

В годовщину соцсоревнования на ряду с массовой проверкой рабочими выполнения промфинплана, договоров на социалистическое соревнование цеховым партийным и комсомольским ячейкам необходимо серьезно проверить роль каждого коммуниста и комсомольца в соц. соревновании, в ударных бригадах и коммунах.

Необходимо выявить все-ли активно соревнуются, все-ли являются образцом производственной дисциплины и коммунистического отношения к труду. Нет ли таких коммунистов и комсомольцев, которые недоброкачественным отношением к производству тормозят боевую работу по выполнению промфинплана, дискредитируя партию в глазах беспартийных.

Одновременно проверить участие коммунистов и комсомольцев в работе ПК и ПС. Как выполняются производственные нагрузки (изучение простоев, угаров и т. д.), как расставлены партийно-комсомольские силы в цехах, смежных отделах.

Итоги этой проверки в половине апреля обсудить на бюро и собраниях ячеек.

Бальчунас.

ПАРТОТДЕЛ.

Передовых рабочих и работников в партию Ленина.

Мы имеем неуклонное повышение производительности труда, массовый рост ударничества, рост производственных коммун, массовый приток передовых рабочих и работников в партию.

В январе—марте более 50 заявлений поступило в бюро о вступлении в партию. Из них 50 человек Горкомом приняты кандидатами ВКП (б).

За последнее время приток заявлений почти прекратился и не потому, что у нас некого вербовать. У нас достаточный кадр передовых рабочих и работников тяготеющих к партии, к производству и активно помогающих парторганизации в налаживании производства.

Вся вина за слабый рост парторганизации падает на цеховые партийки, актив и комсомол, которые успокоились достигнутыми результатами, прекратили массовую и индивидуально разъяснительную работу.

Разъяснительную работу по вербовке в партию ударников передовых рабочих и работников нужно немедленно усилить.

П. Д.

Выписка из решения товарищеского суда.

от 26 марта 1930 года, при Бийской Государственной фабрике имени „БУДЕННОГО“

Слушали: Дела по обвинению рабочих фабрики: Назарова Егора, последний, будучи здоровым, симулировал болезнь и требовал от врача освобождения от работы; Гороховой Анастасии, имея старую болезнь пальца руки пришла в амбулаторию и стала требовать освобождения от работы, мотивируя, что получила увечье в производстве во время работы; Столбовой Аграфены, во время драки с мужем дома получила увечье пальца и явившись в амбулаторию, заявила, что это увечье получила в производстве во время работы, благодаря обману получила бюллетень на освобождение от работы; Кочкиной Анны, будучи освобожденной от работы по болезни систематически пьянствовала; Обухова Савелия, в систематическом хищении лесоматериалов, принадлежащих клубу при фабрике; Хохловой Анны за допущение самовольных прогулов в течение трех раз.

Решили: За совершение действия Назарову Егору, Гороховой Анастасии, Столбовой Аграфене и Кочкиной Анне объявить строгий выговор с опубликованием в газете „Текстильщик“ за их счет. О Хохловой Анне довести до сведения администрации фабрики о дальнейшем пребывании ее на работе, Обухова Савелия оштрафовать на 5 руб.

По его же делу установлено безобразно бесхозяйственное отношение к имуществу, принадлежащему клубу со стороны администрации последнего, за что пред. правления Рябинкину, зав. клубом Зубову, зав. хозяйством Абрамовских и бывш. зав. хозяйством Штыковскому объявить выговор с опубликованием в газете „Текстильщик“ за их счет.

О всех указанных лицах довести до сведения фабкома союза текстильщиков для принятия зависящих мер.

Председатель товарищеского суда Мерлин.

Заседатели: Носырев и Слабожанин.

Вырежь и сохрани.

Зарплата в разные сроки.

Получая зарплату в один день мы имеем много недоразумений: неправильные записи передачу, недодачу и т. д.

В магазине ЦРК всегда в дни получки громадные хвосты очередей.

Чтобы избежать всего этого установлены следующие сроки выдачи зарплаты.

I группа (машин. отд. хоз. рабочие, младш. обслуживающий персонал, адм. и служ.) аванс 60 процентов.—19 числа, оконча-

тельный расчет—4 числа каждого месяца.

II группа (механ. цех; чesальный, прядильно-приготовительный), аванс 65 процентов—22 и остальные—7 числа.

III группа (прядильный цех)—аванс 70 процентов—25 и остальные—10 числа.

IV группа (ткацкий цех)—аванс 75 процентов—28 и остальные—10 числа.

V группа (ткачко-приготовительный цех, пошивочный и строители) аванс—80 процентов—30 и окончательный расчет—15 числа каждого месяца.

Техника—Масса.

Состояние технического образования на фабрике среди рабочих ниже всякой критики. Курсы, кружки по ликвидации технической неграмотности и по повышению квалификации или влчат жалкое существование или записаны только на бумаге.

Необходимо внести коренную ломку в этой области и обобщить все распыленные звенья этой работы в одно целое, общее, слитое, из рабочих и специалистов.

Этим слитным будет являться общество „Техника массам“.

О-во будет объединять всю работу по повышению технических знаний рабочих путем создания курсов, кружков по ликвидации технической неграмотности, кружков рабочего изобретательства, чтения лекций, проведения бесед, организации производственных выставок, создания технической библиотеки и т. д.

Каждому нужно усвоить, что вступая в общество он не только помогает делу подготовки кадров, улучшает работу своего производства, но в то же время подковывает себя технически, углубляет свою квалификацию, а также получает общее культурное развитие.

До сего времени в о-во „Техника массам“ вступило около 100 человек. Это недостаточно, общество надо сделать массовым.

Запись производят в обществе товарищи: Мищенко, Давыдов, Мальцев, Маргачев, Рябинкин, Самарин, Драницын, Чиркова, Жеребцов и Косяков. Бирюков.

Что скажут комсомольцы?

Вношу предложение каждому комсомольцу—комсомолке в обязательном порядке уделять не менее 2-х часов в пятидневку на повышение своей производственно-технической грамотности. Вступить всем в О-во „Техника Массам“, и привлечь к этому же беспартийную молодежь.

КОМСОМОЛЕЦ.

Маленькие новости.

Зарплату через сберкассу решили получать служащие конторы.

На секции: легкой-атлетической, игорную, водную и стрелковую будет разбит кружок физкультуры к летнему сезону.

Зарядовую гимнастику, перед началом работы, во дворе фабрики решило с 15 апреля проводить с рабочими бюро физкультуры.

Библиотекарь тов. Рудольский по-казенному относится к своей работе. Вместо рекомендации ребятам хороших книг, всучивает любовные романы. Эти книги в худшем случае ученики прочтут не без вреда для себя, в лучшем—подержат и вернут обратно.

УЧАЩИЕСЯ.

Издатель ФАБК.ОМ.
РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Тир. 1000 экз.

Каждый трудовой вклад в сберкассу—новый кирпич в здание пятилетки.

Не останавливаться на достигнутом.

Сберегательная касса № 4 при конторе фабрики, с помощью общественности, справилась с задачами проведения месячника сбережений.

Рабочие откликнулись на призыв партии и правительства отчислением вкладов.

На первое марта касса имела вкладчиков 770 человек и вклада 4250 руб.

На первое апреля количество вкладчиков увеличилось до 983 человек и вкладов до 11614 руб.

Надо закрепить результаты месячника и систематической разъяснительной работой вербовать новых вкладчиков и трудовые сбережения рабочих.

Мы предлагаем сберкассе: быть более гибкой, упразднить очереди при внесении и получении вкладов. Кассир сберкассы должен подтянуться или уйти с работы.

Свой.

От редакции: месячник сбережений продлен до 15 апреля.

КТО СЛЕДУЮЩИЕ?

Отвечая на вызов тов. Шокальского и Чайковского, подписываюсь на заем „пятилетка в 4 года“ в размере 2-х месячного заработка и вызываю их дополнить свою подписку до 2-х месячной зарплаты.

М. Державин.

* * *

Подписываемся на заем „пятилетка в 4 года“—Рудольфский на 70 р. Зубов—85 р., Катанаев 85 р., Шарин—на 160 руб., Абрамовский—50 рублей, Гречкин—25 р., и Жданова—22 рубля.

Вызываю весь культурный и физкультурников. Работники клуба.

* * *

Подписываюсь на заем „пятилетка в 4 года“ на 80 рублей. Вношу 1-й взнос 6 рублей и вызываю всех работников фабкома, а также Гринцова, Бальчунас, Мырину и Абрамович. Шевяков.